
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 19.05. 2016.

L'anno duemilasedici, il giorno diciannove del mese di Maggio nei locali della V
Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 748779 del
29/04/2016 in seduta ordinaria si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per
discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: OMISSIS.

Presiede l'adunanza il Vice Presidente della Circoscrizione, Cavaliere Vincenzo
assistito, in qualità di Segretario, dal Responsabile P.O. Dr. Castellana Francesco.
Procedutosi, alle ore 9.32 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri:
Altadonna Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Figuccia Marco, Lo Sardo F.
Umberto, Palazzo Daniele, Prestigiacomo Madide, Saladino Vincenzo,
Tarantino Giovanni.
Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente Cavaliere rinvia di 1 ora la
seduta.
Alle ore 10.32 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna
Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Cicala Pietro, levino Lorenzo, Li Muli
Maurizio,Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Prestigiacomo
Matilde, Saladino Vincenzo, Tarantino Giovanni.
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Cavaliere apre la seduta.
Il Presidente, con l'assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri
Altadonna, Lo Sardo, Saladino.
Il Cons. Altadonna richiede notizie in merito all'esito della riunione tenutasi ieri
presso il Coordinamento e preannuncia che farà protocollare la richiesta di
convocazione della Commissione Speciale Scuola per martedì p.v. alle ore 18.00 a
fine di ottemperare alla legge che richiede che le convocazioni delle Commissioni
avvengano preferibilmente fuori dall'orario di lavoro.

Si da atto che alle ore 10.39 entra in aula il Cons. Figuccia.
Il Cons. Lo Sardo chiede se l'Ufficio sia in grado di garantire lo svolgimento delle
Commissioni ove le stesse fossero convocate nelle ore pomeridiane

Si da atto che alle ore 10.41 esce dall'aula il Cons. Figuccia.
Si da atto che alle ore 10.43 entra in aula il Cons. Pellitteri.

Il Dr. Castellana rappresenta, in riscontro alla richiesta del Cons Lo Sardo, che
l'argomento della convocazione pomeridiana delle Commissioni è stato trattato nella
riunione di ieri e che, comunque, si è convenuto che la convocazione delle
Commissioni debba coincidere con l'apertura degli Uffici che, nel caso di specie ad
esclusione del giovedì, chiudono alle 15,30.
In merito alla richiesta del Consigliere Altadonna rappresenta che si è trattata ieri la
problematica del rimborso oneri al datore di lavoro relativamente ai tempi di
percorrenza, ai permessi necessari allo studio dell'O.d.G. e dei periodi di sospensione
delle sedute.
Relativamente ai tempi di percorrenza si è convenuto che nella locuzione ''nella
misura massima di un ora " vi sia la precisa volontà del legislatore di non attribuire
l'ora di percorrenza standardizzata ad ogni singolo Consigliere ma che ogni richiesta



debba essere oggetto di valutazione da parte degli Uffici al fine di accertarne la
congruità.
Rappresenta, comunque, che dalle verifiche già effettuate sulle autocertificazioni
prodotte, ad oggi, non sono emerse anomalie.

Riguardo al diritto di fruire o meno dei permessi per lo studio dell'OdG.
Da un'attenta lettura della L. R. n. 11/2015 si è avuto modo di verifìcare che

l'art. 2 della predetta legge al co. 2 ha modificato l'art. 20 della L.R. n. 30/2000 co 1
e 2, nulla prevedendo, invece, per i successivi commi.

Dette modifiche sembrerebbero creare una disparità di trattamento nell'ambito
di uno stesso Comune capoluogo tra i Consiglieri Comunali, a cui ad es. non viene
più riconosciuto il diritto di assentarsi dal posto di lavoro per lo studio preliminare
dell'O.d.G, e quelli Circoscrizionali a cui, invece, detto diritto viene ancora
riconosciuto.

In considerazione di quanto lo scrivente Servizio procederà secondo
l'interpretazione della legge sopra esposta, salvo espresso avviso contrario dell'
Assessorato Regionale EE.LL. a cui il Coordinamento sta procedendo ad inviare
comunicazione in merito.

Relativamente alle sospensione delle sedute le stesse non sono previste né dalle
norme né dal regolamento e, pertanto, detti periodi verranno scomputati dal rimborso
oneri che richiederà il datore di lavoro, fermo restando il diritto del Consigliere a farsi
certificare la presenza ove permanga nella sede della Circoscrizione per attività
istituzionale.

Si da atto che alle ore 10.44 esce dall'aula il Cons. Lucido.
Il Presidente Cavaliere, il Cons. Altadonna e il Cons. Lo Sardo ritengono
esaustive le risposte ricevute e dichiarano di condividere il mancato rimborso degli
oneri ai datori di lavoro in caso di sospensione della Commissione.

Si da atto che alle ore 10.51 esce dall'aula il Cons. Cicala.
Il Presidente Cavaliere pone in trattazione la proposta di cui al P.34 a firma del
Cons. Altadonna,avente per oggetto: " Istituzione segnaletica orizzontale e verticale
presso i civici 9 e 13 di via Nazario Sauro ingressi plesso scolastico"

Si da atto che alle ore 10.57 escono dall'aula i Conss. Saladino e Pellitteri.
Il Cons. lovino ritiene vergognoso che ci siano Consiglieri che dopo la presenza
abbandonino l'aula e non consentono i lavori.
Il Cons. Altadonna condivide ritenendo vergognoso che ci siano Consiglieri che si
allontanano dopo aver percepito il gettone di presenza e questo comportamento getta
discredito sull'intera classe politica.
Il Presidente Cavaliere chiede la verifica del numero legale.
Alle ore 11.00 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna
Salvatore, Cavaliere Vincenzo, lovino Lorenzo, Li Muli Maurizio,Lo Sardo F.
Umberto, Palazzo Daniele, Prestigiacomo Matilde, Tarantino Giovanni.
Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente Cavaliere rinvia la seduta
al giorno successivo.
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